



来自第25届省运会的报道 =

# 我市中小微企业可阶段性缓缴3个月职工医保

## 5部门发出《通知》,规定相关企业享受缓缴的条件、补齐时限等



滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 安宁 刘婷婷 报道)日前,记者从市医疗保障局了解到,为保障基本民生,为企业纾困解难,市医保局、市发改委、市财政局、国家税务总局滨州市税务局联合转发省医保局等5部门《关于阶段性缓缴职工基本医疗保险单位缴费的通知》,为我市符合条件的中小微企业阶段性缓缴3个月职工基本医疗保险单位缴费部分(含生育保险费)。此项政策的实施,将有利于减轻企业负担,有效助力疫情防控

和经济社会发展。  
《通知》明确了缓缴费款所属期,并规定了中小微企业享受缓缴的条件。自2022年7月起,对已完成6月份医保费缴纳的中小微企业(含以单位方式参保的个体工商户),可缓缴7月至9月的职工医保单位缴费部分,缓缴期间免收滞纳金。已完成7月份医保费缴纳的中小微企业,可缓缴8月至10月的职工医保单位缴费部分。正处于职工医保中断缴费状态的中小微企业,补齐2022年6月及以前中断缴费后可享受缓缴政策。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。  
《通知》同时明确了缓缴费款的补齐时限。对缓缴费款所属期不同的情形,分别明确了缓缴费款

的补齐时间,并明确了未及时补齐的滞纳金计算时间。如:缓缴费款所属期为7月至9月的企业,应于2022年10月底前补齐缓缴的费款,如果10月底之前未按规定补齐,则从10月1日起开始计算滞纳金;缓缴费款所属期为8月至10月的企业,应于2022年11月底前按规定补齐缓缴的费款,未按时补齐缓缴费款的企业,自11月1日起计算滞纳金。缓缴期满,企业优先补齐缓缴期的缓缴部分,补齐后才允许正常申报缓缴期以后其他月份的费款。  
《通知》明确要求,确保缓缴期间参保人待遇应享尽享。缓缴期间,不影响该企业参保人享受医保待遇,参保人发生医疗费用(含生育保险费)继续按照既往规定报销。同时,中小微企业应依法履行职工

个人缴费代扣代缴义务,正常申报缴费,按时缴纳个人账户职工医保费,参保人员个人账户(含单位缴费划入部分)正常计入。  
据了解,此次阶段性缓缴职工医保单位缴费,全面推行“免申即享”模式。符合条件的中小微企业无需提交缓缴申请。市医保局、国家税务总局滨州市税务局已根据文件要求,初步确定14320家符合条件的中小微企业名单,统一设置缓缴标志,维护缓缴时间。名单范围内的企业,可选择是否享受缓缴;不在名单范围内的中小微企业,也可以填写《中小微企业申请阶段性缓缴医疗保险承诺书》,向参保地医保经办机构申请缓缴。对于8月底前新开办且参保登记的企业,符合条件的可自参保当月起申请缓缴。

# 斩获9枚金牌 滨州手球队凯旋

滨州日报/滨州网讯(记者 郭文璐 通讯员 董会青 报道)8月7日上午,滨州市体育局、市体育运动学校为从25届省运会上凯旋的手球队举行欢迎仪式和座谈会,欢迎从省运会赛场归来的手球队运动员和教练员。  
我市运动健儿在刚刚结束的手球男子乙组、女子甲组比赛中取得第二名,在女子乙组比赛中取得第四名,在男子甲组比赛中取得第六名,共计9枚金牌。截至目前,我市在25届省运会上已取得22枚金牌。

座谈会上,市体育局、市体校领导对运动员和教练员的归来表示欢迎。滨州市手球教练刘娜与大家分享了比赛的相关情况。“作为成立仅10年的年轻手球队,滨州手球队在此次省运会上取得了历史最好成绩,这背后离不开局、校领导的大力支持,更离不开每一位手球队员的拼搏和奋斗。我们将保持‘归零’心态,戒骄戒躁,修整后继续按照计划训练,努力为我市赢得更多光辉荣誉!”刘娜说。

# 滨州散打代表队 获得3金1银2铜

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 通讯员 董会青 报道)8月7日,在日照举行的第25届省运会散打比赛的争夺。本届省运会散打比赛共产生了28枚金牌,滨州队派出22人参加17枚金牌的争夺。最终,滨州代表队共获得3金1银2铜的好成绩。这也是滨州散打队自成立以来在省运会上取得的最好成绩。  
在男子乙组65公斤级比赛中,来自滨城的张家辉获得冠军。这位2005年出生的小将,在赛前一个月曾出现一次意外,差点错过比赛——在一次训练完

洗澡的时候,他的脚不慎被门卡住,造成跟腱撕裂,在医院完成缝合手术后休养了半个月,紧急归队后又训练了半个月,没想到最终斩获一枚金牌。  
男子乙组70公斤级的冠军被惠民小伙李玉磊拿到。李玉磊在队里是出了名的乖孩子,接受专业训练五六年时间,每天训练完都会写一篇训练日记,此次,这位“有心人”终于圆梦省运会。  
在男子甲组56公斤级的比赛中,同样来自惠民县的王尊龙为滨州拿下了第三枚金牌。

# 滨州运动员赵明旭 夺得公路自行车项目冠军

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 通讯员 董会青 报道)8月4日,山东省第25届运动会公路自行车决赛在日照市岚山区开赛,来自全省10个地市代表队的142名参赛选手展开精彩角逐。在当日备受关注的男子甲组20公里个人计时赛中,滨州选手赵明旭以26分03秒的成绩夺得冠军。  
据了解,赵明旭出生于2004年。两年半前,在阳信读中学的赵明旭被滨州市体育运动学校自行车教练唐建昊一眼

看中,随后将其选拔到市体校接受专业自行车训练。“赵明旭平时少言寡语,但训练起来心无旁骛,不怕苦不怕累,这让他的运动成绩快速进步。”唐建昊说。练习自行车一年多后,赵明旭就拿到了山东省锦标赛亚军。  
赵明旭表示,这是他第一次站上最高领奖台上,刚得知比赛成绩的时候,自己激动得双手颤抖。他希望能通过不断的努力,未来创造更好的成绩,回报母校,回报家乡。

# 排查市政设施隐患 确保安全稳定运行

8月8日,我市遭遇强降雨天气。市住建局城镇化服务中心迅速行动,联合养护服务单位,共出动5支防汛队伍,对市城区道路、桥梁等市政设施开展巡查排查。在巡查排查中,对发现的人行道塌陷等问题隐患,第一时间摆放警示锥,设置围挡,强化警示;对市城区桥梁基础、桥梁两岸上下游防护设施等进行重点排查,做到不留死角,确保城区各类市政设施安全稳定运行。(滨州日报/滨州网 记者 任斐 摄影)



# 市城乡水务局抢排道路积水 保障市民出行安全

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 郭飞 报道)8月8日上午,受强降雨影响,市城区部分低洼地区出现道路积水。市城乡水务局闻“汛”而动,第一时间组织防汛预备队伍,及时调配抢排设备,

到现场开展积水强排和隐患排查,全力保障市民生命财产和出行安全。其间,该局共出动190余人次、车辆30余辆、排水设备10台,清理雨水篦子100余个,复位井盖30余个。

# 滨州对虾进入捕获季

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 阮琛琛 报道)8月7日,由滨州市海洋发展和渔业局主办的2022年滨州对虾开捕节在北海经济开发区管岛正式启动。  
活动现场,推出了“码上吃虾”微信小程序,面向市城区招募零售门店并授牌;供应链管理团队代表与渤海水产股份有限公司、山东省友发水产有限公司签署盐田对虾产品供应合同,与授权销售门店代表签署盐田对虾城市社区销售链供应合同,将通过线上线下联合运营,保障消费者买到新鲜的滨州对虾。与会人

员还现场观摩了盐田对虾捕捞和销售现场,品尝了清蒸生态盐田对虾,并实地参观了渤海水产联合育种平台、金盛海洋溴素厂、渤海水产对虾加工厂。  
据了解,滨州对虾是我市渔业的主导品种,2021年获得国家地理标志认证,产量达到12万吨,占山东省总产量的65%以上。其中,盐田对虾占全市对虾总产量的70%以上,其独具入口甜、肉质紧实、细腻滑嫩等特点。今年全市对虾养殖面积达80万亩,随着开捕节的启动,滨州对虾将陆续进入市场。

# 沾化住建系统 下半年重点工作清单出炉

## 加快城区55个老旧小区改造,推进完成8445户农村清洁取暖改造

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 宋志伟 报道)近日,沾化区住建系统2022年度“安全质量提升年”总结暨2022年下半年工作部署会议召开。  
会上,宣读了《滨州市沾化区住房和城乡建设局关于表扬2021年度住建系统“安全质量提升年”先进集体和先进个人通报》,5个突出贡献集体、10个先进单位(集体)、53名先进个人受到表扬。  
会议对沾化区住建系统下一步的工作进行部署,强调要全力以赴抓好2022年各项重点工作推进。深入推进老旧小区改造工作。加快城区55个老旧小区改造,确保11月底全部完成改造,实现主城区2005年前建成的小区改造全覆盖。全力推进城区供暖改造提升工程。在东城区中海化工院内新建供热首站一座,铺设两条供暖主管道,满足东城区供暖需求。同时,对东西城区供暖存在问题的小区内部供热设施进行改造,提升城

区整体供暖效果。抓好城市品质提升工程。重点开展基础设施配套巩固提升行动,通过项目带动,进一步完善城市功能,确保顺利通过省级验收。全力抓好农村清洁取暖改造。推进完成8445户农村清洁取暖改造,进一步完善农村清洁取暖长效运行机制,抓好扬尘治理、疫情防控、安全生产、汛期防汛“四位一体”工作落实。推进省级美丽乡村建设。根据省级第三批美丽乡村试点要求,按照评审通过的下庄镇东平村村庄设计方案,按年度计划做好项目后续配套建设。做好农村危房改造。坚持早发现、随鉴定、随整治,年内确保完成115户农村危房改造。  
2021年,沾化区住建局统筹推进疫情防控和经济社会发展,深入开展“安全质量提升年”活动,在沾化全区高质量发展总结表彰会议上荣获“2021年度综合考核一等奖”和“2021年度承担市级指标突出贡献单位”荣誉称号。

# 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·百名历史人物

## 先忧后乐范仲淹

侯玉杰

在中国历史上,能够经得起检验,受到后世一直敬仰的人并不多见。宋朝宰相范仲淹,不仅名贯当时,开创了人巨“文正”典范,而且道德、文学、武功功盖天下,是思想家、政治家、文学家、军事家,其“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”成为千古绝唱。  
范仲淹的成长和滨州西南部长白山的养育密切相关。  
范仲淹(989—1052),字希文,谥号文正。北宋太宗端拱二年(989年)出生于武宁军节度使衙署(驻扎今江苏徐州)。当时,他的父亲范墀担任武宁军节度使书记。范仲淹两岁时,父亲去世,其母亲谢氏只好带着范仲淹回到老家,因生活困难,改嫁在当地为官的长山县人朱文翰为妻。由此,范仲淹随继父的姓,取姓名为朱说。两年后,继父朱文翰任职届满,返回故乡,朱说母子随同来到了朱文翰的家乡长山县,即今邹平市长山镇范公村。此后,范仲淹在这里度过了童年生活。

少年时期,范仲淹就有远大志向。继父朱文翰家是当地富户,家族有经商的传统,一度要求范仲淹也练习商业,而他却坚持读书。《宋史》记载他的刻苦程度时说:“昼夜不息,冬月意甚,以水沃面;食不给,至以糜粥继之,人不能堪,仲淹不苦也。”20多岁时,一个偶然的机会,范仲淹知道了自己的出身,深受刺激和震动,愧愤交集之下,毅然辞别母亲脱离家外,外出求学。大中祥符四年(1011年),范仲淹到应天府书院学习,该院是宋代著名的四大书

院之一,在这里,范仲淹以苦读闻名。大中祥符八年(1015年),范仲淹进士及第。金榜题名后,任广德军司理参军。有了官职和社会地位,范仲淹将自己的母亲接到身边侍奉。不久,调任集庆军节度推官。他上书皇帝,正式认祖归宗,恢复范姓,改名仲淹,字希文。  
天禧五年(1021年),范仲淹调任泰州西溪盐税监官。他发现当地海堤年久失修,遇上大海潮汐,甚至水淹泰州城下,成千上万灾民流离失所,官府盐产与租赋,都蒙受损失。为此,他建议在通州、泰州、楚州、海州沿海重修一道坚固的捍海大堤。宋仁宗准旨,并调范仲淹做兴化县令,全面负责该项工程。范仲淹亲自率领万名民工奔赴海滨,按照他设计的方案开工筑堤。他顶风冒雨,亲临施工现场。施工经费不足,他还将自己的俸禄贴上。其间,出现了许多波折,遭到部分官员的反对,但他意志坚定,在危急关头,他和同科进士滕子京不顾被海浪卷走的危险,冲在工程的第一线,稳定了民心。经过三年的艰苦施工,大堤终于修筑完成。为了纪念他的功德,人们把这条捍海大堤称为“范公堤”。  
1024年,完成捍海大堤后,范仲淹被调回京师,做大理寺丞。因为母亲去世,他回家守孝,被聘请到应天府书院讲学。在他的推荐下,一大批学者被提拔,为宋代学术鼎盛奠定了基础。在书院讲学期间,他上书皇帝,建议择郡守、举县令、斥爵

去,去冗僭、慎选举、抚将帅,共数万字。孝期满,升迁为秘阁校理,负责皇家图书典籍的校勘和整理。他发现国家中枢机关存在许多弊端,以“宁鸣而生,不默而死”的气节,开创了北宋政治清明的先河。《宋史》评价说:“每感激论天下事,奋不顾身,一时士大夫矫厉尚风节,自仲淹倡之。”  
因为犯颜直谏,范仲淹三次被贬。第一次是天圣七年(1029年)谏止太后,第二次是明道二年(1033年)谏止废后,第三次是景祐三年(1036年)朋党之灾。家贫出孝子,失。为此,他建议在通州、泰州、楚州、海州沿海重修一道坚固的捍海大堤。宋仁宗准旨,并调范仲淹做兴化县令,全面负责该项工程。范仲淹亲自率领万名民工奔赴海滨,按照他设计的方案开工筑堤。他顶风冒雨,亲临施工现场。施工经费不足,他还将自己的俸禄贴上。其间,出现了许多波折,遭到部分官员的反对,但他意志坚定,在危急关头,他和同科进士滕子京不顾被海浪卷走的危险,冲在工程的第一线,稳定了民心。经过三年的艰苦施工,大堤终于修筑完成。为了纪念他的功德,人们把这条捍海大堤称为“范公堤”。  
1024年,完成捍海大堤后,范仲淹被调回京师,做大理寺丞。因为母亲去世,他回家守孝,被聘请到应天府书院讲学。在他的推荐下,一大批学者被提拔,为宋代学术鼎盛奠定了基础。在书院讲学期间,他上书皇帝,建议择郡守、举县令、斥爵

作者单位:中共滨州市委党史研究院(滨州市地方志研究院)  
原文采自《滨州百名历史人物》,略有修改。